

# 暴雨多发季,车财险投保有讲究

请看本报记者为您搜罗的投保攻略,提前规划,应对风险

近日,深圳遭遇特大暴雨袭击,城市多处道路积水、内涝,群众财产受到重大损失。截至5月13日,深圳各产险机构已接到出险报案9821件,估损金额2.08亿元。其中,车险出险报案(含水浸车)9453件,估损金额约1亿元,财产险出险报案368件,估损金额1.08亿元。

春夏之交的长沙也是暴雨多发区,车辆和其他财产面临的风险隐患也随之提高。如何防范此类风险?不妨看看本报记者为您搜罗的车财险投保攻略。

## 【涉水险】最容易被忽视

“涉水险算得上是最被轻视的险种之一,很少有人会问到。”长沙太平洋财险的谢女士卖了15年的保险,她经手的车险客户,大概只有30%会给予这种附加险。而车主小姐的观点很有代表性,她认为,买了交强险、车损险、第三者责任险、盗抢险就已经足够了。

**释疑:**长沙保险专家肖先生告诉记者,如果车辆投保了商业车险中的车辆损失险,那么由于水浸所造成的施救费用、清洗费用、电器损失、内饰件损失等都属于保障范围,但因涉水行驶或二次打火造成的发动机进水损失不予赔偿。如果希望获得发动机进水损失的赔偿,需要购买车损险的附加险——发动机特别损失险或涉水险。

## 【车损险】保不了进水发动机

有一种说法,说是如果车子进水熄火,这个时候只要不再启动,立刻关闭电源,即使只买了车损险,所有的损失都会得到理赔。

一名保险公司理赔部门的工作人员告诉记者,这种说法其实是不成立的。真正能给进水发动机提供保障的,还是涉水险。只要不是故意的,不管是遇到洪水、暴雨或是不小心把车开进了河里,买了涉水险都能获得理赔。

**提醒:**一些保险公司还会把进水熄火以后的二次发动作为涉水险的免责条款,也就是说,如果车子淹水以后,你还试图二次发动,由此造成的发动机损坏,即使是上了涉水险,也不予以赔偿。

## 【财产险】尽量做到有备无患

深圳暴雨中,包括很多商铺在内的沿街楼房遭遇大水围困和浸泡,如果能提前拥有一份保险保障,就能将损失降到最低。

**贴士:**相对于大部分财产险来说,有些短期保险产品的性价比会比较突出。以阳光保险官方微信销售的“A套餐”为例,保险期限为5天,可多份投保,产品覆盖自然灾害、火灾爆炸、管道破裂、水渍风险以及盗窃等风险保障,仅需40元左右,即可获得高达1000万元的财产保障。

需注意的是,如有价证券、票证、邮票、古玩等一些损失发生后无法确定具体价值的财产,不属于可保财产范畴。

■三湘华声全媒体记者 梁兴



暴雨多发季,车辆等财产面临风险隐患。(资料图片)

温馨提示

## 人员意外险必不可少

对于一般家庭而言,需要提早做出合理的人身以及家庭财产保障规划,才能在不幸经历天灾后,通过保险保障赔偿减少损失,尽快步入正常的生活轨迹。

目前,长沙市场上有

不少针对人员安全的意外险产品。如生命人寿的福瑞卡,包含意外身故、意外伤残、意外全残、另外附加意外医疗费用补偿、意外住院每日补偿的全面意外保障。只需一次性投入100元即可得到意外全面保障

套餐。

同时,长沙很多人寿保险公司推出了综合意外保险保障计划,以应对大至地震、暴雨等天灾,小至交通事故、楼梯摔倒、打篮球扭伤脚等一切可能发生的意外。

# 三口之家只有20万存款 如何买百万新房



## 【理财建议】

### 缩减不必要的开支

针对胡先生的情况,理财师杨斌表示,胡先生的财务状况良好。不过杨斌委婉指出,胡先生在与父母同住的情况下,没有房贷车贷,每月仍有4000元开销,略有点儿高。她建议胡先生可以适当缩减一些不必要的开支,即使在保持每月4000元结余的情况下,一年也可结余近5万元,再向父母亲戚朋友借钱周转一下,凑齐30万元首付应该没有问题。

### 注意风险控制

不过杨斌建议,10万元投资到亲戚工厂,更应注意风险控制。杨斌说,像胡先生这样的投资类似于个人小额贷款,投资10万元,每年10%的利息,可获利1万元,相比于银行理财产品普遍在5%左右的回报,不少人都会选择前者。但是高收益伴随着高风险,杨斌建议市民做个人小额贷款时,要注意风险防控,如果投资项目发生资金链断裂,难免会给自己带来损失,甚至本金不保。

### 选择长期理财产品

杨斌同时提醒市民,在购买银行理财产品时,

尽量选择长期理财产品。杨斌分析,短期银行理财产品目前收益率呈现降低的趋势,基本在5%左右。而且短期理财产品在到期和再买入之间存在一个空档期,这个空档期一般为4天。

杨斌举例,一年12个月,购买30天理财产品,到期后再次购入实际上只购买了近11个月的理财产品并获得相应的收益,剩下的时间则只能获得活期储蓄的收益。而如果选择12个月长期理财产品的话,这中间就不会存在如此漫长的空档期,比购买短期理财产品的收益高。

不过,杨斌还提醒市民注意,如果近期内有较大支出的话,还是不要选择长期理财产品。短期内有买房或买车需求的人,在看中的商品降价时,如果因为购买长期理财产品而不能赎回错失良机,那是非常不明智的。建议市民根据自身需求,合理分配资金用于投资。



本期点评: 中国银行长沙福元路支行理财经理 杨斌

## 金融信息

### 4月湖南个人存款 净下降262亿

记者5月21日从中国人民银行长沙中心支行获悉,1-4月湖南新增存款1938.0亿元,同比多增60.9亿元,其中4月份新增33.6亿元,同比多增81.4亿元。但是,1-4月全省新增个人存款1343.8亿元,同比少增120.5亿元,其中4月份净下降262.1亿元,同比多降58.1亿元,个人存款当月净下降创历史同期新高。

另外在信贷投向上,湖南加大薄弱环节投放力度并有效满足居民消费信贷需求,1-4月,全省个人消费贷款、个人住房消费贷款同比分别增加27.8亿元、28.7亿元。

■通讯员 张彬

三湘华声全媒体记者 蔡平

### 大学生创业可获 邮储银行50万元授信

5月20日,邮储银行杯第七届全国大学生网络商务创新应用大赛华中赛区在湖南大学正式启动,报名截止时间为6月30日。

作为主办协办方,邮储银行此前已冠名举办了第六届大赛,还为本次大赛专门推出了大学生创业贷款产品:在总决赛中获得前30名的选手将得到单笔金额高达50万元的授信机会,并给予相应的利率优惠。大赛获奖选手也将在该行的校园招聘中优先录取。

■三湘华声全媒体记者 朱蓉

通讯员 王俐君 晏鄂龙

### 中国人保 为湖南养殖业护航

近日,湖南省畜牧水产局与中国人保财险湖南省分公司正式签订《战略合作协议》,从养殖业保险发展、加强养殖业灾害监测与动物防疫、宣传培训、建立养殖业信息资源共享机制、开展特色养殖业保险新产品等五大领域深化合作。

中国人保财险湖南省分公司周有颖总经理表示,将以此次签约为新起点,秉承“人民保险、服务人民”的服务宗旨,为全省养殖业发展提供风险保障和服务支持。

■通讯员 张弘

三湘华声全媒体记者 蔡平

### 韶山光大村镇银行 盈利超700万元

2014年初以来,韶山光大村镇银行抓住圆满完成增资扩股,实力大大增强的契机,实现了规模、质量和效益协调发展。截至4月30日,一般性存款余额达5.4亿元,比去年同比增长30%,各项贷款2.6亿元,比年初增长15.6%;资产总额为7.2亿元,比年初增长1.39亿元;实现利润768万元。连续四年被韶山市委、市政府评为“先进单位”,2013年监管评级为B级,品牌影响力、市场地位大幅提升。

■通讯员 孙雷 陈翔

三湘华声全媒体记者 潘文秀